

# Не забыта гордость Ирбита

13

Ирбитская городская ЦБС

Конные бега когда-то были популярны в Ирбите, в XIX веке даже являлись важной статьей дохода городской казны. В 1903 году в Ирбите состоялось открытие ипподрома. Позднее на местной госконюшне стали выращивать лошадей прославленной орловской породы. Много воды с тех пор утекло, в разные годы по-разному прокручивалось колесо фортуны. Сегодня конный спорт в Ирбитском районе, к великой радости всех, чье сердце бьется сильнее от удара колокола перед стартом, начинает возрождаться.

Состоявшийся на днях в Ирбите конноспортивный праздник собрал наездников и жокеев из Екатеринбурга, Артемовского, Краснотурьинска, Алапавска, Лесного, Сысерти, Нижнего Тагила, Ирбита, Тюмени и Перми. Глава муниципального образования "Ирбитский район" Елена Трескова в своем приветствии отметила, что район является самым крупным в области и дает 12 процентов объема всей сельскохозяйственной продукции. Однако славен он не только трудовыми победами, но и спортивными достижениями. Совсем недавно наши спортсмены стали чемпионами областной сельской спартакиады, а сборная команда города и района лидировала среди местных отделений ВПП "Единая Россия" Восточного управленческого округа. Конные

соревнования также становятся здесь традиционными.

Министр сельского хозяйства и продовольствия Свердловской области Сергей Чемезов в своем выступлении сообщил, что коневодство в области будет возрождаться. В настоящее время готовится проектно-сметная документация на возведение крупного ипподрома под Екатеринбургом, где планируется работа племенной биржи и проведение сельскохозяйственных выставок с показом племенных животных. А на восстановление и развитие материально-технической базы таких региональных центров, как Ирбитская госконюшня с ипподромом, будут изыскиваться и направляться финансовые ресурсы. Эти слова министра вызвали бурный восторг публики.

А в это время на глазах собравшихся на Ирбитском ипподроме разворачивалось великолепное зрелище: сливаясь с лошадьми, как ветер, мчались к финишу наездники. С первого заезда заметно выделились тюменцы. Все члены этой команды заняли первые, вторые, третьи места. Ирбитчане показали не самые высокие результаты, хотя потенциал местных лошадей и талант наездников далеко не исчерпали свой ресурс. Например, жеребец Глагол, управляемый Николаем Кузвесовым, на состоявшихся недавно состязаниях в Тюмени легко обошел победителя бегов на ирбитской дорожке Копенгагена, которым управляла тюменская наездница Татьяна Герасименко. Нельзя не отметить, что еще несколько лет назад ирбитчане являлись фаворитами подобных соревнований самого разного уровня, их рекорды держались годами. Однако директор ФГУ ГЗК "Свердловская" с ипподромом Владимир Шимолин считает, что для наших наездников соревнования лишь часть племенной работы, потому они очень бережно относятся к лошадям и высокие резуль-



таты показывают только на хороших беговых дорожках.

Радует тот факт, что в настоящее время проблемы Ирбитских госконюшни и ипподрома стали близки представителям власти. Свое содействие в решении вопроса о переводе их в областную собственность обещал и губернатор Свердловской области Эдуард Россель, и министр сельского хозяйства и продовольствия Сергей Чемезов.

Хочется верить, что при столь мощной поддержке коневодства начнется, наконец, динамичное развитие этой отрасли в Ирбитском районе. А база

для поступательного движения имеется. За мизерную плату, только из большой любви к лошади, специалисты госконюшни ведут племенную работу, выращивают, испытывают и реализуют породистых коней, заготавливают корма, организуют и проводят соревнования, сами участвуют в различных состязаниях и ставят рекорды.

**Любовь ОНУЧИНА.**

**НА СНИМКЕ:** победительница в скачках на 1600 метров жокей из Тюмени Юлия Руднова.

Фото автор